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En este comentario hemos de explicar la Crisis de la Restauración.

Empezaremos  por  mostrar,  brevemente,  en  qué  consiste  la  Restauración:  la

constitución conservadora de 1876 que reestablecerá a los Borbones -en este caso a

Alfonso  XII-,  el  turnismo  político,  el  caciquismo  (que  nos  servirá  para  tocar  el

documento 2), y señalar qué conjuntos políticos quedan fuera del escuálido sistema.

A partir de aquí, introducimos la política exterior con el Desastre de 1898, y

todos los problemas que se le van a asociar al ejército. La convulsión que se empieza a

notar va a hacer que aparezcan ideas novedosas: Regeneracionismo, con Joaquín Costa

a la cabeza (un movimiento asociado a la izquierda), para mostrar las reivindicaciones

del movimiento obrero y de los nacionalismos.

Explicamos la crisis de 1909, así como la de 1917 (Doc. 3). Es fundamental

mostrar los problemas que se originan, no solamente entre los partidos y partidarios del

sistema restaurador (hay que venir tocando el intervencionismo político de -ya- Alfonso

XIII), con el movimiento obrero y los nacionalismos, sino también los que surgen entre

estos dos últimos.

A partir de este momento, volvemos a tratar los problemas asociados al ejército

con el Desastre de Annual y la relación con la monarquía (Expediente Picasso).

Por último, la conclusión la conducimos hacia el Golpe de Estado de Miguel

Primo de Rivera (nos podemos servir de la metáfora del ‘cirujano de hierro’ utilizada en

las  propuestas  regeneracionistas  -claramente  contrarias  a  Primo  de  Rivera)  y  lo

explicamos brevemente para que se cierre la argumentación que venimos desarrollando.


